



## 国家税务总局深圳市税务局副局长林伟明一行莅临 信義玻璃深圳工业园走访调研



4月7日，国家税务总局深圳市税务局副局长林伟明一行莅临信義玻璃深圳工业园走访调研。全国政协委员、信義集团董事局主席李贤义先生、深圳市政协常务委员、信義集团非执行董事李圣浚先生、信義玻璃副总裁李圣根先生热情接待来访贵宾。

李圣根副总裁首先向林副局长一行介绍了信義集团的基本信息。信義集团成立于1988年，是全球领先的综合玻璃制造厂商和新能源领域的引领者，其全资子公司信義汽车玻璃（深圳）有限公司是一家典型的出口型企业。公司大部分产品销往全球100多个国家和地区，并连续多年稳居中国汽车玻璃生产及出口首位，占有全球汽车玻璃维修市场25%以上。

深圳市政协常务委员、信義集团非执行董事李圣浚先生对税务局给我司的支持与服务表示了感谢，他说“现在税务局的服务更加的便利化，税务局的数据也更加精准化。对于我们上市公司来说，财务数据的精准性尤为重要，我们信息的透明化也在一

定程度上依赖于税务局数据。”另外，他也提到当公司在政府新政策出台尚未理解透的时候，税务机关总会为我们耐心解答，让我们能充分享受到一些好政策。

全国政协委员、信義集团董事局主席李贤义先生也表示了对税务机关的感谢。他说，企业“出海”扬帆的征程当中，税务部门一直是坚强有力的“后盾”，疫情当前，尽管企业受到了一定影响，但税务部门出台的一系列优惠政策也给企业发展带来了信心。

国家税务总局深圳市税务局副局长林伟明先生首先感谢信義集团对于税务局工作的支持，也感谢李贤义主席对国家做出的贡献。他说，李主席是充满社会责任感的世界“玻璃大王”，不仅办企业，还办学校，做慈善，尤其在疫情一开始就捐钱捐物资，且捐赠的金额位列龙岗区第一位，让国家和人民感受到了信義的温度。同时，李主席作为全国政协委员，也身系国家，身系人民，在实业、地产、金融等方面都是佼佼者，其名下所有公司都是国家的纳税大户。

随后，林伟明副局长向李主席介绍了税务部门的三大“给力”举措。首先是国家出台的四批税费优惠政

策，政策聚焦疫情防控和支持医疗救治工作、减轻企业社保费负担、扶持小微企业和个体工商户、稳外贸稳外资等多个方面。此外，税务部门加大力度推广“非接触式”办税，通过电子税务局、深税等线上办理渠道，减少人员接触，保障纳税人健康和安全。目前90%—95%的事项都可以在网上办理，“绿色办”“容错办”“快速办”等措施，也帮助企业快速办结涉税业务。从去年开始，深圳市税务局所有办税服务厅提供午间延时服务，帮助有需要的纳税人办理业务。大数据运用也是助力复工复产的一大亮点。据了解，税务部门通过发票等数据分析企业复工复产情况，为政府提供决策支持，让决策更有“数”。

对于出口型企业当前面临的疫情形势，李贤义主席说，新冠疫情是全球性的灾难，就如同习近平总书记说的那样，人类是命运共同体，灾难面前谁也不能独善其身，大家一起努力才能共渡难关。信義集团是有责任有担当的企业，灾难面前我们一定会义不容辞的站出来，担当我们的责任和义务。李主席一再强调，诚信是信義集团立业的基础，我们信義集团从创业到现在，拥有信義玻璃、信義光能、信義香港、信義能源四家香港上市公司，都是诚信经营、依法纳税。

座谈会的最后，李贤义主席再次感谢林伟明副局长及各位税务领导的支持和帮助，也欢迎各位领导经常来信義指导工作！  
(深圳汽玻 郁玲玲)

## 深圳工业园区党委开展党支部书记2019年度履职考核评议工作

为了深入贯彻落实习近平总书记新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，牢固树立党的一切工作到支部的鲜明导向，推动党支部书记认真履行党建工作职责，把抓好党建作为最大的政绩。信义横岗工业园区党委高度重视，按照《中共深圳市龙岗区横岗街道工作委员会组织部文件》要求，迅速成立了以党委书记曾秋华同志为组长的考核组，分别对园区所属“行政党支部”书记赖国东、“销售党支部”书记易建波、“技术党支部”书记周如俊、“群团党支部”书记马煜桥、“生产党支部”书记王庆雄进行考核评议。4月上旬，信义横岗工业园区各党支部分别召开了

2019年度党支部书记履行党建工作职责考核述职会议。在此次考核工作中，受“新冠病毒肺炎”疫情影响，书记述职采取线上述职方式。各支部书记通过在线报告的方式汇报了2019年度党支部工作情况。各支部书记分别就各自在政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设等方面作了深入细致的报告。党支部书记述职报告以后，园区党委考核组分别对各支部所属党员进行电话访谈，访谈内容主要有：支部“三会一课”、主题党日活动开展情况；党支部书记、支委会在贯彻落实上级党委的精神及各项工作任务方面完成情况；党支部书记是否落实每年带头讲党课一次；党支部书记是否带头及组织党员学

习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神等；“不忘初心、牢记使命”主题教育期间，支部开展了哪些工作和特色活动；支部志愿服务开展得如何；以及各党支部所属党员对党支部书记的评价情况。

2020年4月14日下午16时，信义工业园区党委召开园区党委班子会议。园区党委班子成员对各党支部2019年所做的工作和取得的成绩予以肯定，并就2020年党建工作提出了要求和建设，要求各党支部要全面贯彻落实新时代党的建设总要求，坚定不移推进全面从严治党，充分发挥功能型党组织作用，为企业的发展添砖加瓦。（深圳办公室 程虎）

## 广西壮族自治区副主席费志荣一行莅临信义玻璃北海工业园走访调研

4月8日，广西壮族自治区副主席费志荣在北海市委、市人大常委会主任王乃学，副市长陈勋，铁山港区委书记余兴国等人的陪同下，莅临信义玻璃北海工业园浮法玻璃生产线及深加工项目现场，实地考察项目复工复产情况，协调企业在生产经营中遇到的困难及问题。

在项目建设现场，北海工业园筹建负责人张明副总裁向费志荣副主席一行详细的介绍了施工人员复工复产情况。张明副总裁说到：自2月24日复工以来，北海工业园一直高度重视防疫工作，第一时间成立疫情防控领导小组，迅速编制防疫方案、防疫预案、复工方案，并采取多种举措普及防疫知识，团

结员工共同战“疫”。为防止疫情扩散，北海工业园积极掌握员工的活动轨迹，统计员工返岗前14日动向。并安排专人做好每日体温检测、场地消毒等工作；随后，张明副总裁向费副主席介绍了公司的生产经营情况和未来发展规划，并就公司在建重点项目工程作了详细汇报。

费志荣副主席认真听取了汇报，详细询问企业在复工复产、生产经营和发展过程中遇到的困难，并对北海工业园发展所取得的成绩表示肯定。费副主席强调，作为龙头

企业，一是要起到标杆作用，发挥龙头企业精神，带动周边企业经济发展；二是要持续做好生产经营工作；三是全力以赴抓紧抓好重点项目建设，确保项目高标准、高质量如期完成。（北海办公室 陈婷婷）



## 江门市市场监督管理局领导莅临江门工业园参观指导

3月12日，江门市市场监督管理局容局长一行莅临江门工业园参观指导，江门工业园负责人赵建军总经理热情接待了参观来宾。在参观指导期间，容局长着重询问了江门工业园的疫情防控情

况和生产经营状况，表达了对信义玻璃的关注和问候，同时安排政府相关人员对我司的特种设备使用情况进行监督检查。赵建军总经理代表信义欢迎各位来宾，感谢容局长的关注和问候，会对所

谈的相关问题做出积极的回应，同时安排相关人员配合特种设备使用检查，随后一行人员到车间进行参观。双方在友好和谐的气氛中，进行充分的沟通交流，圆满结束这次的参观活动。（江门办公室 冯文东）

## 深圳市横岗街道党工委书记李相宏一行莅临信義集团深圳工业园走访调研



4月15日下午，横岗街道党工委书记李相宏、街道办事处副主任庄国栋率队莅临辖区重点企业信義玻璃深圳工业园走访调研，详细了解我司在疫情防控中的做法和复工复产情况。

全国政协委员、信義集团董事局主席李贤義及夫人李太、信義集团非执行董事李圣泼、信義玻璃副总裁李圣根、汽车玻璃系统销售总监曾辉热情接待了街道办领导一行。座谈会上，李贤義主席表示，在党和政府的大力支持和全力协调下，企业因疫情受到的冲击并不大，目前公司复工情况良好，处于满员满产状态。信義玻璃李圣根副总裁向街道领导一行主要介绍集团大力发展的节能环保产品，力求生态优势与发展优势相得益彰。为了做好疫情防控

工作，公司在短期内规划建立了防护口罩生产线，目前在满足自身防疫需求的前提下，集团会将自行生产的防护口罩进行公益捐赠给有需要的国家、地区或弱势群体，帮助他们共克时艰。在交流期间，横岗街道一行领导对信義集团在疫情防控工作方面表示赞扬，李贤義主席得知横岗街道今年必须完成对口帮扶广西那坡县的工作，当即表示愿意捐赠50万元用于相关帮扶工作。横岗街道党工委书记李相宏一行对李主席长期投身热心公益事业、对街道的发展做出巨大贡献表示由衷的感谢。（深圳办公室 张明）

## 四川省政协常委、港澳台侨和外事委员会周敏谦主任一行莅临德阳工业园调研指导

4月14日，四川省政协常委、港澳台侨和外事委员会主任、党组书记周敏谦等省政协委员在德阳市政协副主席陈若愚，德阳市经开区副主任王晓芬等领导陪同下莅临我司调研指导。德阳工业园负责人汤炎成总经理热情接待了周常委一行。首先，汤总引领周常委一行参观了办公楼展厅并介绍了集团概况、公司主要产品及市场基本情况，随后一行人参观了浮法玻璃冷端生产线及光伏生态园，汤总向调研组一行介绍了公司疫情防控方法及复工复产主要工作情况。最后，双方在友好和谐的洽谈中，结束了这次的调研活动。（德阳办公室 黄如飞）



## 东莞建玻公司顺利通过澳洲认证线上审核

2019年12月份澳洲认证机构对我司2019年度的监督审核计划做出通知，告知拟将在我司于2020年1月21日实施监督审核认证。因1月21日已经临近春节放假，同时春节期间又受新冠疫情影响，因此我司和认证机构沟通协调，经历了多次的推迟最终确定在4月17日审核。

2020年4月16日，我司再次和澳洲认证机构确认，在确认对方不能亲至我司现场实施审核的前提下，我司征得认证机构同意，在17日实施了澳洲建筑安全玻璃认证线上审核工作。

根据4月16日下午澳洲认证机构所发要求，我司自行整理了审核计划所需资料，主要分为三大类八小项。并于16日当晚将体系文件、内审报告、管理评审报告、各工序的检验记录及所做的澳洲产品流程单等可追溯性产品生产检验资料全部准备好，于17日上午发给认证机构查阅。

4月17日上午8点，审核老师通过视频核实了我司夹层煮沸试验状态，在确认满足要求的前提下，逐步实施了夹层煮沸试验；随后远程视频连线监控了我司霰弹冲击试验、钢化碎片试验。

因我司准备工作充分，4月17日上午12点，审核老师已将我司体系资料和现场监督试验全部核实完毕，并要求我司下午及时出具上午试验的报告至审核机构邮箱，用于确认本次审核报告的出具等。

根据今年国家市场监督管理总局所发的《市场监管总局办公厅关于在新型冠状病毒感染肺炎疫情防控期间实施好质量认证相关工作的通知》要求，疫情防控期间，认证机构要在确保认证活动合规、有效、可持续性的同时，结合自身实际及风险控制能力，对认证实施作出合理优化调整。其中调整之一要求认证机构应采用合理方式，向认证企业（尤其是中小微企业）提供线上认证申请受理、咨询释疑、沟通整改等服务功能。因此本次我司所实施的澳洲认证线上审核工作符合国家对疫情期间认证的基本要求，同时降低了审核接待成本和审核时间。（东莞建玻 袁基卡）



## 东莞工业园在职大专班教育工作圆满结束

为提升员工学历层次和专业化水平，更好地适应社会和公司的发展，增强企业竞争力，我司与东莞市莞城中成培训中心联合办学，成立成人高等教育业余大专班，即“信义成教班”，帮助公司在职员工取得国家承认的大专毕业证。2015年7月14日，东莞办公室发布了信办东〔2015〕200号文件，动员在职员工进行报名。

经过三年的继续教育学习后，有27名员工在取得大专毕业证后仍

在信义玻璃服务且工作满一年。根据当时签订的大专班入学协议，公司将为其报销全部学费，并给予个人奖学金。东莞办公室经过对符合规定的员工进行材料整理，并完成对27名“信义成教班”的员工予以3000元的奖学金奖励，此次奖励的发放，也标志着东莞工业园在职大专班教育工作圆满结束。

对企业而言，继续教育是企业管理程序中的一个重要环节，其根本出发点和归宿都是希望提高职工

的综合素质，使企业能够与时俱进，保持持续学习力，为企业做大做强提供智力支撑和人才储备。

对个人而言，继续教育能够补充和提升自身的知识与技能，更新新的教育和学习观念，扩大视野、改善知识结构、提高创新力，使自己身能够适应社会的快速发展，更是以后在职场中升职加薪的敲门砖和机遇。

相信只要在我们“信义人”共同的努力下，必能以持之以恒的学习作为持续的目标，共筑更美好的信义。

（东莞办公室 陈庭杰）

## 芜湖电子玻璃生产部开展熔窑突发事故应急演练

为提高芜湖电子玻璃生产部全体员工生产安全意识及应急事故处理能力，3月13日下午，电子玻璃生产部在电子二线开展熔窑突发事故应急演练，此次演练由生产部部长周洪锋担任演练总指挥，生产部主要技术人员及班组干部全员参加。为了保证此次演练的正常进行，演练前组织所有参加人员召开动员会，说明演练流程及人员安排，并且特

别强调了演练过程中需要注意的安全事项。现场演练由电子玻璃保窑班、一线熔化工程师和二线熔化工程师带队，分别对熔窑漏玻璃水事故、卡脖水包、搅拌器漏水事故进行应急处理演练。现场演练结束后，大家对现场演练不足之处进行总结，并由各班班组长对所参加

的演练项目进行复述总结，再次加深印象。通过本次应急演练，增强了员工的安全生产意识，提升了班组对窑炉突发事故的应急处理能力。

（芜湖电子玻璃 余露）



## 天津部件公司顺利通过 IATF16949 质量管理体系审核工作

4月7日至4月10日天津部件公司接待TUV南德审核小组，对公司的质量管理体系运行情况实施监督审核。本次审核按照公司识别的16个过程进行，对IATF16949:2016质量管理体系的符合性、适宜性和运行的持续有效性进行了全面细致的审核。

4月7日上午天津部件公司总经理助理陈国军、生产部部长助理张世峰、产品开发部部长助理于洪广、品管部部长助理郭向红等管理

人员与审核组进行了会议沟通。由陈国军总助向审核组人员详细介绍了我司质量方针、产能、设备配置情况及公司经营情况和体系运行情况。此次审核老师全面细致的按照IATF16949:2016标准对公司的质量管理体系文件、生产现场的质量记录、现场作业执行情况等进行了认真、严谨、详尽的审核工作。经过3天严谨细致的审核，审核工作于4月10日结束，同时召开末次会议，就审核

中发现的问题及质量管理体系细节与公司领导进行了详细的沟通交流。对公司在管理手册、顾客沟通、管理评审、关键过程运作控制等方面所做出的努力和取得的成绩给予了高度的评价，对公司质量管理体系的运行给予了充分的肯定。同时，也对体系运行中存在的问题提出了宝贵的改善建议。最后经审核组一致评定，信义汽车部件（天津）有限公司2020年IATF16949监督审核顺利通过！（天津汽玻 张书楠）

## 德阳办后勤组为光伏大棚“添新颜”

为美化德阳工业园光伏大棚环境、规范观赏性植物及果树的管理，德阳办公室在光伏大棚内增添了80株30余个品种的树苗，并于2020年1月完成栽种。为便于今后来访参观者识别大棚内的植物瓜果的品种信息，德阳办后勤组专门为大棚内的各类瓜果定制了一批印有信义玻璃LOGO的植物标识牌，让棚内植物和瓜果展出自己的“名片”，为棚内增加了一抹新绿。

(德阳办公室 荣欣)



## 营口工业园第一届书法比赛圆满举办

为丰富员工的业余文化生活，营口工业园于4月20日下午在图书室举办了硬笔、软笔书法比赛。

此次活动以“书写经典，传承企业文化”为主题。书写内容由员工自选，要求页面整洁，符合文字书写格式，书写规范，体现中国书法之优美。活动期间全公司各部门共20余人参加，参赛员工挥毫泼墨，各展所长。参赛作品由部长助理级以上领导负责评选，最终硬笔书法第一

名由营口办公室代帅获得，软笔书法第一名由营口品管部宋春工雨、营口建玻国内销售部陈昊获得。获奖的作品各有特色：有的端正秀气、运笔熟练、提按分明，有的舒展大方、运笔流畅，充分展示出了我们信义员工的才艺，同时也让大家感受到民族经典文化以及书法的无穷魅力。

本次书法比赛提高了员

对汉字书法的了解，陶冶了员工的情操，丰富了员工的艺术文化生活，收到了良好的效果。

(营口办公室 班娜)



油菜花开  
SPRING  
YONG CHIHUA



李幼莲(信义家属)作



## 讲师风采



徐华锋，2005年9月加入芜湖信义，现任品管部质量工程师。2010年4月，首次被评为芜湖事业部培训师，多次对工业园新员工进行质量意识及理论基础知识培训，引导新员工从进公司起，就养成良好的质量意识习惯。2018年8月，第二次评为芜湖事业部初级讲师，主要课程有《QC七大手法》、《8D报告》、《纠正预防措施》、《5why分析》等。2019年12月，作为质量改进小组组长，参加“奇瑞杯”首届安徽省质量创新技能大赛8D成果发表赛获三等奖。

## 品，江南雨

自在飞花轻似梦，无边丝雨细如愁。

那是三月暮的江南，烟雨朦胧。我在无声的清波上，着一身荷香，泛一叶小舟，撑一把油纸伞，品那浩如烟海的江南雨。

烟雨迷离，沉醉过往，都是愁；月落乌啼，瑶池碧玉，怎观情。唐朝古都，多少盛世繁楼？一川江南，一池雨，伊人何方。“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇”，薄薄细雨，粉染桃花，落笔相思泪，总幽怨。雨，笼罩着整个江南，“欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜”，恍若故知。

一曲《江南烟雨》，醉了千古梦。万里苏堤，何处无雨。哪里可寻得江南雨？在牧童的短笛里，在《诗经》的曲调里，在中国人的心中，吟唱了千年。

“江南可采莲，莲叶何田田”，江南，寄托了多少文人墨客的情怀，见证了多少才子佳人的爱情，挥洒了多少世间痴情泪。雨，将江南的晨曦、黄昏，装点在一咏三叹的唐诗宋词里，在一条条雨巷中，吟唱了千年。

雨，如梦，如幻，如雪，如烟，楼台旧阁，望不

穿。用弦音沉醉在烟雨中，书写人间风花雪月，落入指尖，沁入人心。淡淡雨香，缭绕鼻间，在天南地北的过客中，吟唱了千年。“沾衣欲湿杏花雨，吹面不寒杨柳风”，江南的雨，拂过岁月的琴弦，哼着优雅的古调，似清泉流溢出淡淡韵致，守候人间。滚滚红尘将世间万物赋予江南，雨，似梦似真。

品，江南雨。良辰美景，满城风絮。(德阳设备部 邱颖)

